



**БЕСПОКОИ-**  
**ВШЕ** сердца у  
небольшого, но  
дружного коллек-  
тива электротех-  
нического от-  
дела Лаборатории ядерных про-  
блем, которым руководит Алек-  
сандр Иванович Смирнов.

Более 10 лет трудится в этом отделе Александр Иванович, отдавая все свои знания и опыт любимому делу. Еще в школьные годы он полюбил свою будущую специальность. И поэтому, когда ему предложили выбор факультета, он без колебаний назвал энергетический. Три года напряженной учебы позади. «Еще два курса и я получу путевку в жизнь», — так рассуждал в 1941 году юный Саша. Но мечте не удалось свершиться. Грянула война. Пришлось на время отложить учебу. Вместе с тысячами сибиряков его призывают в ряды защитников Родины. Кратковременные курсы при бронетанковой академии, а после них Юго-Западный фронт. Здесь Александр в звании техника-лейтенанта работает в передвижной ремонтной базе.

В прифронтовой полосе, на лесных опушках, при массивных полетах фашистской авиации ему приходится ремонтиро-

вать танки. На фронте Смирнов вступает в Коммунистическую партию. Родина высоко оценила его заслуги в Великой Отечественной войне, наградив его орденом Красной Звезды и медалями.

В 1946 году Александр Иванович демобилизовался. После пятилетнего перерыва учеба шла с большим трудом. Приходилось почти все заново повторять. Ли-



**ВКУСНЫЕ** блюда готовит повар фабрики - кухни Тамара Карелина. Часто ее можно видеть в зале среди посетителей, она интересуется качеством приготовленной пищи, выслушивает критические замечания и пожелания посетителей.

На снимке: Т. Карелина. Фото В. Алексеева.

**КОГДА** сто с лишним лет назад возникла первая пролетарская организация — «Союз коммунистов», созданный К. Марксом и Ф. Энгельсом, — в ее рядах насчитывалось двести соти человек. Летели годы и десятилетия, в мире совершались величайшие события, росла, крепла, закалялась в огне классовых битв армия коммунистов — самых беззаветных, самых последовательных революционных борцов пролетариата, и в настоящее время коммунистические партии, действующие в 87 странах, объединяют уже свыше 36 миллионов человек.

Мировое коммунистическое движение стало в наши дни самой активной политической силой, важнейшим фактором общественного прогресса. Вооруженные бессмертным учением Маркса-Энгельса-Ленина, выражающие коренные интересы рабочего класса, всех трудящихся, коммунистические партии выступают знаменосцами нашей эпохи — эпохи крушения империализма, торжества социализма и коммунизма во всемирном масштабе.

На радость миллионам людей труда, на страх их врагам, коммунистическое движение спланируется, закаляется, неуклонно идет вперед. Это наглядно подтвердило Советское правительство коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в ноябре 1960 года в Москве. Оно явилось поистине мировым коммунистическим форумом, продемонстрировавшим сплоченность коммунистов всех стран, их беззаветную верность идеям марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма.

Гордость советских коммунистов, всех трудящихся нашей

тературы, в особенности по специальным предметам, было мало. Учебная программа в институте была сильно расширена. Все это вместе взятое создавало трудности. Но бывший фронтовик привык переносить все тяготы и невзгоды.

Остались позади студенческие годы. С дипломом инженера Александр Иванович направляется на работу в Дубну. Здесь полностью раскрываются творческие способности молодого инженера. Он активно включается в трудовую жизнь, изучает электрооборудование лаборатории и схемы управления синхротроном. А когда появилась необходимость реконструкции ускорителя, Александр Иванович принимает непосредственное участие и в этих работах. Он вносит ценные предложения по замене устаревшего электрооборудования, выполняет всевозможные расчетные работы.

В 1957 году Александр Иванович был назначен руководителем группы, а через два года — начальником отдела.

Большую работу под руководством Смирнова проделал коллектив в этом году по разработке и реконструкции схемы управления, а также по монтажу электрооборудования модели ускорителя и многое другое.

Александра Ивановича знают в Лаборатории ядерных проблем как человека труда, скромного, чуткого и отзывчивого товарища. Таковы вкратце черты человека, чье имя связано с коллективом, с нашей родной Коммунистической партией.

Х. Тихонов.

## ЗНАМЕНОСЦЫ ЭПОХИ

Страна вызывает высокая оценка, которую дало Советскому Союзу и опыту КПСС как общепризнанному авангарду мирового коммунистического движения. «Опыт КПСС», — говорится в Заявлении Советского Союза, — накопленный в борьбе за победу рабочего класса, в строительстве социализма и в осуществлении развернутого строительства коммунизма, имеет принципиальное значение для всего международного коммунистического движения. Пример КПСС и ее братская солидарность вдохновляют все коммунистические партии в их борьбе за мир и социализм и являются выражением применения революционных принципов пролетарского интернационализма на практике.

Еще сравнительно недавно КПСС была единственной правящей партией из коммунистических партий мира. Ныне коммунистические партии стоят во главе ряда социалистических государств Европы и Азии. Под их испытанным руководством народы этих государств успешно закладывают основы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества.

На каждой коммунистической партии, ставшей правящей партией в государстве, лежит историческая ответственность за судьбы как своей страны, так и всего социалистического

## Молодой специалист! Скажи свое слово

В нашей стране на различных предприятиях очень хорошо работают многие советы молодых специалистов, но нельзя сказать, что все они занимаются одним и тем же вопросом. Все зависит от того, где они созданы, какие задачи стоят перед предприятием и какие интересы у молодежи. Так что никакого стандарта для таких советов нет и быть не может.

К молодым специалистам в нашем Институте относятся инженеры, и техники, которые проработали не более пяти лет после окончания учебного заведения. Таких товарищей у нас много и, естественно, что у них есть большой круг общих интересов, который мог бы объединить их в один совет.

Совет молодых специалистов в Институте может заниматься очень многими вопросами. Можно, например, создать молодежное общественное конструкторское бюро, которое сможет заниматься вопросами по рационализации, по разработке различных приборов и приспособлений, без которых обычно физики и инженеры обходятся, но которые могли бы сэкономить им массу времени.

Это конструкторское бюро могло бы использовать не только знания специалистов различных направлений, но и молодой задор, который бы помог решить многие задачи, устранить те производственные «мелочи», которые хотя и не тормозят серьезно нашу работу, но все же мешают.

Я предполагаю, что в скором будущем возникнет необходимость собраться всем молодым специалистам и обсудить эти вопросы. Но на эту встречу надо прийти с определенными сложившимися мнениями. Хорошо было бы съездить на некоторые предприятия Подмосквы и ознакомиться с работой их советов.

Хочется, чтобы молодые специалисты высказали свои мнения по затронутому вопросу на страницах газеты «За коммунизм».

М. Омеляненко, инженер.

лагеря. Коммунистические и рабочие партии социалистических стран видят свой интернациональный долг в том, чтобы, развивая высокими темпами промышленное и сельскохозяйственное производство каждой страны, использовать все имеющиеся возможности для решения совместными усилиями и в кратчайший срок исторической задачи — превозмочь мировую капиталистическую систему по абсолютному объему промышленного и сельскохозяйственного производства, а вслед за этим обогнать наиболее развитые в экономическом отношении капиталистические страны по уровню производства на душу населения и по жизненному уровню.

Последовательно осуществляя линию на мирное сосуществование государств с различным общественным строем, коммунистические и рабочие партии социалистических стран делают все для того, чтобы избавить народы от ужасов и бедствий новой войны. Они проявляют величайшую бдительность в отношении империализма, укрепляют могущество и обороноспособность социалистического лагеря, идут в первых рядах борцов за мир.

Неуклонно растет влияние коммунистических партий в странах капитала. Главным удар рабочему классу и его революционному авангарду — марксистско-ленинским партиям сейчас все решительнее направляется против капиталистических монополий как основных виновников гонимых вооружений, оплота реакции и агрессии, против самого крупного международного эксплуататора — американского империализма.

(Окончание на 3 стр.)

## Накануне обмена денег



С 1 января 1961 года в Советском Союзе начинается обмен денег. Вместо 10 рублей выдается один рубль нового образца. Все цены на товары и услуги уменьшаются в десять раз.

В Государственном банке СССР закладываются приготовления к обмену. Тысячи автоматов, поездов, самолетов и вертолетов развезли по всей территории Советского Союза новые денежные билеты и металлическую монету.

В СССР организовано около 24 тысяч обменных пунктов. Для обслуживания населенных пунктов, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах отбывает 250 передвижных обменных пунктов, которые будут перевозиться на самолетах, вертолетах, на оленях и собачьих упряжках.

Советский рубль становится все весомее. Новое золотое содержание рубля составляет 0,987412 грамма чистого золота. Курс рубля к доллару установлен в размере 90 копеек за доллар США. Изменен и курс рубля по отношению к валютам других стран.

Новый советский рубль обеспечен печен материальными и финансовыми резервами, запасами золота и других драгоценностей.

На снимке: в хранилище металлической монеты. Кассир Василий Николаевич Мономах (слева) и Валерия Егоровна Лебединец готовят мешки с монетами к отправке в отделение Госбанка.

Фото М. Редкина. Фотохроника ТАСС

## Активные агитаторы

Успешно провел предвыборную кампанию и активно участвовал в работе во время выборов бирательного участка № 7 Иванькова. Особенно активно работали агитаторы коммунисты А. Иванова, И. Шведев, М. Косов, комсомольцы Галина Шишова, Лида Швидко, Анастасия Рясимова, Катя Сахарова.

Большую помощь оказали беспартийные товарищи М. Матвеева и Н. Дьячкова. Они разносили повести, приглашали агитпункт, где проводились встречи, встречи с кандидатом народных судей Н. Г. Леонтьевым, вечер вопросов и ответов Желая вам дальнейшего успешного участия в общественной работе.

С. Анохов, зав. агитпунктом.

## Вот какие р... бывают л...

... день в магазин...  
... много покуш...  
... было и в...  
... в Ивановском мага...  
... А. Продавщиц буквально...  
... остались без ответа...  
... очень быстро двига...  
... ни толкучка, ни...  
... Продавщи так ушло от...  
... советовали, что даже те...  
... которые не смогли...  
... ничего подходящего —...  
... удовлетворенными.

## Об оберточной...

... часть, зайдя в любой про-...  
... магазин Ивань-...  
... принципленный над...  
... выразитель...  
... «Бумаги нет»...  
... «Товар отпуд...  
... в тару покупателя»...  
... бы это было случайным...  
... и продолжалось, сба-...  
... три дня, мы бы ниче...  
... против. Но такое явле-

## КНИГА О...

... «Молодая гвар-...  
... в свет книгу В...  
... «В стране «длиннобо-...  
... на протяжении многих...  
... принадлежала кубинцам...  
... колония Испании, она в...  
... прошлого столетия была...  
... в полуколонии США...  
... марionетки американ-...  
... вызвали в свобо-...  
... кубинском народе...  
... возмущение. Летом 1953...  
... сотни молодых, ог-...  
... смелых революционеров...  
... с выпускником Гава-...  
... университета Фиделем Ка-...  
... удалось овладеть военной...  
... казармой Монкада...  
... Кастро последи в тюрьму...  
... под давлением общест-...  
... мнения освободили. Он...  
... в Мексикку, где и...  
... началась подготовка к во-...  
... восстанию на Кубе...  
... ноябре 1959 года начался...  
... кубинских патриотов про-...  
... войной диктатуры Батисты...  
... рассказывает автор о...  
... «бороду носили...  
... (станцы)». Книга повес-...  
... свержнувшей ненавистного...  
... об аграрной реформе...  
... революционным пра-...  
... Фидела Кастро. Де-...  
... крестьян получают...  
... земле. Хотя остае-...  
... в стране остается полу-...  
... из-за прорисков США, на

# Вот какие разные бывают люди

В субботний день в магазинах бывает много покупателей. Многолюдно было и на раз в иваньковском магазине № 1. Продавцов буквально волновали вопросами. Но ни один из них не оставался без ответа. Кто-то очень быстро двигался вперед — ни толкучки, ни очереди. Продавцы так умело отговаривались, что даже те покупатели, которые не смогли ничего подходящего — остались удовлетворенными.

Я хотела купить себе резиновые ботинки. Работники обувного магазина Е. П. Мурашова и В. К. Языгова любезно предложили новую модель — боты без стелек. «А не будут ли они неудобны?» — сомневаюсь. «Если не подойдут, приходите завтра на обмен».

Менять действительно пришлось. Долго примеряла я и туфли и боты. Но ни разу даже не почувствовала недовольства ни продавца, ни покупателя. И все-таки подоברי мне удобную обувь. С хорошим настроением вышла я из магазина, вспоминая с благодарностью приветливых продавцов. Недаром коллектив этого магазина присвоено коммунистического. Умение они и работать хорошо, и с людьми обращаться культурно.

☆☆☆

А вот другое отношение людей.

Автобусы в Дубну в тот день не ходили. На автобусной станции я попыталась узнать в чем дело. Но вместо короткого, вразумительного ответа: «Гололеда, опасно», — я услышала от кондуктора Стужневой и двух шоферов, к сожалению, фамилии их не знаю, грубости. Словно грязной водой окатили с ног до головы, а за что? Хорошее настроение, конечно, разлетелось вдребезги.

Какие разные люди и разные коллективы встретились мне в этот день. Одни — чуткие, отзывчивые, другие — равнодушные, черствые, злые.

А как хочется видеть кругом больше чутких, приветливых людей.

С. Заречная.

От редакции. Товарищи читатели! Пишите нам о хороших людях, об их делах, о своих думах о семилетке, о комсомольской дружбе, о чувстве товарищества — обо всем том, чем горят сердца, к чему устремлены мысли, на чем воспитываются характеры, как ведется борьба со старым, отживающим и как рождаются новые коммунистические отношения, присущие нашему времени — времени разворота строительства самого прекрасного и справедливого общества на земле.

# Об оберточной бумаге

Как часто, зайдя в любой продовольственный магазин Иванькова, видишь прищипленный над упаковочным листом с выразительной надписью: «Бумаги нет». Или пожелтее: «Товар отпущен в тару покупателя».

Если бы это было случайным явлением и продолжалось, скажем, два-три дня, мы бы ничего не имели против. Но такое явление наблюдается уже полгода, исключая разве предпраздничные дни.

Поэтому настроение покупателя резко меняется, когда конфеты или что-либо другое приходится заталкивать в карман. Где уж тут говорить о культуре и культурном обслуживании.

Н. Лавров,  
г. Иваньково.

на месте пустырей строятся заводские корпуса, в новых районах Гаваны для бывших обитателей хибар возводятся благоустроенные дома. Ликвидируется неграмотность — только за последний год построено школ больше, чем за предыдущие пятьдесят лет.

Одна из глав книги посвящена растущей дружбе между советским и кубинским народами.

М. Певзнер,  
зав. читальным залом.

# КНИГА О КУБЕ

Издательство «Молодая гвардия» выпустило в свет книгу В. Шникова «В стране «длиннобордых»».

Куба на протяжении многих лет не принадлежала кубинцам. Старая колония Испании, она в конце прошлого столетия была возвращена в подюкцию США.

Повстанцы кубинского народа и возмущение. Летом 1953 года около сотни молодых, отчаянно-смелых революционеров, во главе с выпускником Гаванского университета Фиделем Кастро попытались овладеть военной тюрьмой — казармой Монкада. Но они окончили неудачей. Фидель Кастро посадили в тюрьму, затем под давлением общественного мнения освободили. Он эмигрировал в Мексику, где и завершилась подготовка к вооруженному восстанию на Кубе.

В декабре 1959 года началась борьба кубинских патриотов против кровавой диктатуры Батисты. Большой теплотой и сердечностью рассказывает автор о «длиннобордых» (бороду носили повстанцы). Книга повествует о январской революции 1959 года, свергнувшей ненавистного диктатора; об аграрной реформе, по которой революционным правительством Фиделя Кастро, Десяти тысяч крестьян получают бесплатно землю. Хотя обстановка в стране остается напряженной из-за приговоров США, но

на месте пустырей строятся заводские корпуса, в новых районах Гаваны для бывших обитателей хибар возводятся благоустроенные дома. Ликвидируется неграмотность — только за последний год построено школ больше, чем за предыдущие пятьдесят лет.

Одна из глав книги посвящена растущей дружбе между советским и кубинским народами.

М. Певзнер,  
зав. читальным залом.

# ЗНАМЕНОСЦЫ ЭПОХИ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

В центре внимания коммунистов всех стран находится самая жгучая проблема нашего времени — проблема войны и мира. «Коммунисты», — указывается в Заявлении Совещания, — видят свою историческую миссию не только в том, чтобы упразднить эксплуатацию и нищету в мировом масштабе и навсегда исключить возможность любой войны из жизни человеческого общества, но уже в современную эпоху избавить человечество от кошмара новой мировой войны. Коммунистические партии всех стран посвящают осуществлению этой великой исторической миссии все свои силы и энергию».

# 24 ДЕКАБРЯ исполняется два года — ЛЮБЯТ ШКОЛЬНИКИ ТРУДИТЬСЯ

да со дня принятия Закона об укреплении связи школы с жизнью. Большие изменения произошли за это время в школах. В старших классах введена производственная практика. Конечная школа, учащиеся приходят на производство уже знакомые

своих уже умелых товарищей. Вот Аркаша Курейков делает уже сложные вещи, он много занимается выпиливанием дома. Таких ребят Валентина Николаевна назначает инструкторами,



с основами труда, имея разряды. В школьных мастерских они изучают столярное, слесарное дело, машиноведение. Появились в школе кабинеты домоводства, кройки и шитья.

Уроки труда введены с первого класса. Мальчики и девочки вначале учатся различать ткани, правильно держать иглолку, штопать себе чулки, шить несложные вещи. Потом они приносят домой из школы вышитые своими руками салфетки, подушечки, выпиленные из фанеры игрушки и шкатулочки.

Заглянем на урок труда в 3 «В» иваньковской школы № 2. Ведет его Валентина Николаевна Курганова, большая мастерица выпилывать, выпилывать лобзиком, вырезать из бумаги различные фигурки. Всему этому она учит и ребят.

Сегодня девочки принесли свои рисунки крестиком. Ровно, аккуратно кладет стежки Нина Субботина. К заданию по труду она относится очень серьезно и выполняет его так же отлично, как все остальные уроки. Хорошо получаются вышивки у Бори Спасова и Лени Надиной, по всему видно, что эта работа им нравится.

Остальные мальчики с увлечением выпиливают из фанеры лобзиком игрушки. Многие впервые держат в руках лобзик, поэтому внимательно прислушиваются к советам учительницы и

лучше, что выполняли третьеклассники. будет представлено на школьную выставку.

В расписании уроков 5 и 6 классов стоят непонятные посторонним людям буквы — ОПТ. Означают они — общественно-полезный труд. Ребята очень полюбили эти уроки. Сколько полезных дел уже на счету 5 «В». Под руководством Валентины Сергеевны Куликовой осенью они работали на пришкольном участке и помогли устраивать географическую площадку. Вдоль ограды двора сделали большую цветочную клумбу, сами заготовили в школьной мастерской рейки для маленькой загородки.

Пришла зима, и ребята стали выполнять другую работу — ремонтировать игрушки из детского сада, шить платья для кукол. Сейчас готовят украшения для школы к Новому году.

А 5 «В» класс разделен на три группы, и каждая отвечает за определенный участок работы. Группа Нasti Морозовой ухаживает за цветами в классах и коридорах школы, ребята из группы Вали Беловой — первые помощники школьного библиотекаря, а третья группа — Раиса Сизовой и Нины Надиной шефствует над детским садом.

Любят труд наши школьники, растут достойной сменой.

С. Писняченко.

Ученики младших классов охотно занимаются трудом. Девочки 5 «В» класса школы № 3 г. Иванькова много сделали ящиков и решеток для поля.

На снимке: Валя Балуткина и Фая Крупнова на уроке труда. Фото В. Алексева.

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «О ГАРАЖАХ»

Заведующий иваньковским горкомхозом тов. Шмелев сообщил редакции, что факты, отмеченные в заметке, имели место. Деревянные гаражи в центральной части города были выстроены еще до организации города.

Перспективным планом развития города предусматривается вынос гаражей на специально отведенную территорию. Впредь будут строить каменные гаражи путем централизованного строительства.

Как сообщил редакции начальник главной конторы производственных предприятий П. И. Панфилов, статья обсуждена на собрании коллектива арматурного цеха. Рабочий Калинин чистосердечно признал свои ошибки и дал слово, что больше с ним подобных случаев не повторится.

# «Пьянство и добру не приведет»

На эту статью секретарь партбюро строительства тов. Безобразов ответил, что администрацией и строительством приняты меры к оборудованию красных уголков.

Сейчас ОТС занимается приобретением мебели, радиоприемников, игр. Во все красные уголки на 1961 год выписаны газеты и журналы, выданы настольные игры: шашки, шахматы.

# «Поговорим о красных уголках»

Великое знамение нашей эпохи — раскрепощение и возрождение к самостоятельной жизни народов, которые веками удерживались колонизаторами в стороне от столбовой дороги развития человечества. Коммунистические партии видят свою интернациональную обязанность в том, чтобы содействовать укреплению дружбы и солидарности рабочего класса своих стран с рабочим движением освободившихся государств в совместной борьбе против империализма.

Совещание отметило, что рост рядов коммунистических партий и их организационное укрепление, обеспечение победы коммунистических партий

ряда стран в борьбе с углонами, преодолении вредных последствий культа личности, усиление влияния международного коммунистического движения открывают новые перспективы для успешного решения стоящих перед коммунистическими партиями задач. Сейчас, когда империалистическая реакция объединяет свои силы для борьбы против коммунизма, необходимо все большее сплочение рядов каждой коммунистической партии, всей великой армии коммунистов всех стран.

Под знаменем марксизма-ленинизма международное коммунистическое движение уверенно идет к новым победам в борьбе за счастье всего человечества, за коммунизм.

А. ШНИКОВ.



Наступающий!!!

Рис. И. Сычева.

# ИВАНЬКОВСКАЯ библиотека Растет число читателей

Иваньковская библиотека существует более десяти лет. Вначале она помещалась в маленькой комнатке фабрики-кухни. Ежедневными читателями ее были 10—15 человек. Располагала библиотека небольшим книжным фондом.

Неузнаваемо изменился за это время облик города, выросли новые кварталы благоустроенных жилых домов. В светлое, просторное помещение с читальным залом и удобными стеллажами переехала и библиотека. Книжный фонд ее сейчас составляет более сорока тысяч экземпляров технической, общественно-политической и художественной литературы. Услугами библиотеки теперь ежедневно пользуются 300—400 человек.

Хороший, знающий и любящий свое дело коллектив работает здесь. С первого дня основания библиотеки трудится в ней Екатерина Ивановна Федорова. За десять лет она настолько изучила вкусы читателей, что безошибочно может подобрать книгу каждому из них. Немало у Екатерины Ивановны и таких читателей, которые брали книги, будучи учениками школы, а теперь уже вместе со своими детьми посещают библиотеку.

Большую помощь штатным работникам оказывает совет библиотеки, в который входят 9 человек. Так с помощью совета в 1960 году было проведено несколько литературных вечеров, читательских конференций и детских утренников.

В первом полугодии с большим интересом прослушали юные читатели доклад о жизни и творчестве А. П. Чехова, посвященный 120-летию со дня рождения писателя. С удовольствием присут-

ствовали малыши на утреннике сказок.

Работники библиотеки провели несколько литературных вечеров на темы: «Любимые книги В. Ульянова», «Героический труд советской молодежи», «Заветы В. И. Ленина» и другие.

Содержательный вечер организовали члены совета совместно с комсомольцами города «Тебе участник коммунистического труда». На вечере было рассказано много интересного об участии комсомола в гражданской войне, в восстановлении народного хозяйства страны, о героических подвигах комсомольцев на фронтах Великой Отечественной войны, на освоении целинных и залежных земель.

В январе работники библиотеки совместно с издательством «Молодая гвардия» решили провести широкую читательскую конференцию на тему: «Будущее начинается сегодня».

Немалое внимание работники библиотеки уделяют начинающим писателям и поэтам. В читаль-

ном зале находится альбом с вырезками стихов начинающих поэтов, напечатанных в местных газетах. В этом году в библиотеке был проведен вечер поэзии, на котором молодые поэты читали свои произведения, делились опытом и планами на будущее. С критикой и советами для начинающих авторов выступил член Союза писателей А. Филатов, приглашенный на вечер.

О добросовестном отношении работников библиотеки к своему делу говорят многочисленные отзывы: «Мы благодарим работников библиотеки за хорошее внимательное обслуживание читателей. Большое спасибо вам за чуткое отношение к советскому человеку», — пишет группа товарищей.

Широкая пропаганда книги, организация литературных вечеров и читательских конференций, культурное обслуживание посетителей привлекают в библиотеку все больше и больше читателей. В. Хрусталева.

## БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Близится Новый год. В каждой семье скоро засверкают огнями новогодние елки. Поэтому уже сейчас орсу пора начать организовано продавать елки. Иначе начнется самовольная порубка деревьев, а этого допускать нельзя.

Молодежь, комсомольцы, пионеры и школьники! Организуйте зеленые патрули по охране наших лесных богатств. Ведите борьбу с теми, кто разоряет гнезда и губит полезных птиц.

И всем нам, товарищи, серьезно следует относиться к охране природных богатств нашего края. В. Дмитриев, лесник.

## Эти рубески...



В Алжире колонизаторы пытаются задуть патристическое движение алжирцев за свободу своей родины.

В квартал Касбе, где живут алжирцы, никого не пускают. Тысячи алжирцев арестованы. На снимке: обыск алжирца. Фотохроника ТАСС

В. Суданов, зам. председателя секции футбола и хоккея.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубненская типография Мособлполиграфиздата

заказ 218

## „Северная повесть“

Кино

Фильм поставлен по одноименной повести Константина Паустовского и рассказывает о преемственности революционных традиций, о судьбе участников восстания декабристов, борцов за народное счастье, и их правнуков — наших современников.

Однажды, прекрасной белой ночью, молодой художник Алексей Тихонов встретил в Петергофе девушку.

Алексей не мог забыть эту мимолетную встречу. А потом случайно в кабинете академика Щедрина он увидел портрет женщины, удивительно

похожей на незнакомку. Академик рассказал ему историю этой женщины — трагическую и красивую.

Много лет назад, в годы восстания декабристов, русский офицер Павел Бестужев попал в Швецию, где встретил и полюбил шведку Анну Якобсен. Павел Бестужев погиб на дуэли, защищая честь своей возлюбленной. Выполнив последнюю волю любимого, Анна помогает спастись двум бежавшим из Петербурга участникам восстания декабристов. Один из них — молодой офицер Николай Щедриц, дед академика Щедрина. А солдата Семена Тихонова, который скрыл от начальства беглецов, спасти не удалось: его на смерть засекли шпицрутенами.

Выяснилось, что сидящий перед Щедриным художник Тихонов — потомок этого солдата.

Алексей уже собирался протеститься с академиком, когда дверь отворилась, и в кабинет вошла девушка, похожая на Анну Якобсен. Кем оказалась эта девушка, вы узнаете в зрительном зале кинотеатра.

## В КЛУБАХ

### В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

22 декабря

Лекция о международном положении. Начало в 19 часов.

Комсомольский вечер «Учитесь красиво танцевать». Начало в 20.30.

23 декабря

Вечер отдыха сотрудников Лаборатории ядерных проблем. Начало в 19.30.

### В ФИЛИАЛЕ ДК

22 декабря

Художественный кинофильм «Впереди — крутой поворот». Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

23 декабря

Кинолекторий. Начало в 19 часов.

### В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

22 декабря

Французский художественный кинофильм «Улица Прэри». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

23 декабря

Новый художественный кинофильм «Ловцы губок». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

22 декабря

Спектакль Кирского драмтеатра «Чужой дом». Начало в 19.30.

## РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Внимание всех судей по футболу и хоккею городов Дубны и Иванькова!

Все судьи по футболу и хоккею должны пройти переподготовку на стадионе «Труд» г. Дубна. Переподготовка проводится каждый четверг с 19.00 до 20.00, при себе необходимо иметь судейский билет.

## СУДЕЙСКАЯ КОЛЛЕГИЯ

18 декабря на остановке автобуса, около столовой, забыты сумки с рыболовными принадлежностями. Нашедшего прошу сообщить по адресу: г. Дубна, ул. Курчатова, д. № 9, кв. 11 — Курятникову.

В отделении милиции г. Дубны имеются найденные дамские ручные часы марки «Волга».

Ильин Михаил Михайлович, прож. г. Иваньково, Южный пер. дом 5, возбуждает дело о разводе с Ильиной Талсией Петровной, прож. г. Москва, Химкинский район, пос. Киршицкого вода, ст. Марк, дом 30, кв. 3. Дело будет рассматриваться в суде г. Дубны, Московской области.

## Об охране жизни людей на водоемах

В декабре стоит необычная оттепель. Стал снег, выстуживая вода надо льдом Московского моря, во льду появились трещины, постоянно меняется режим уровня воды на канале и реке Волге. В связи с этим исполком Ивановского горсовета решил запретить движение всех видов транспорта по льду водоемов.

В районе северной и южной улитки ГЭС и старом русле Волги запрещается стоянка лодок.

Начальники гидросооружений пристани и близлежащих предприятий обязаны организовать спасательные посты и контролировать за пешеходными дорожками через лед.

Не разрешается проезд на дамбу автомашины с людьми, следующими на рыбную ловлю, при массовом выезде на рыбалку хозяйственные, спортивные и общественные организации обязаны согласовывать проведение подобных мероприятий с отделением милиции, выделять ответственных лиц.

Учителям следует провести учащимся разъяснительную работу, рассказать о поведении детей на берегах водоемов.

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ, 22 ДЕКАБРЯ

Первая программа

18.15 — Последние известия. 18.30 — «Огни коммунизма». Передача, посвященная 40-летию Ленинского плана ГОЭЛРО. 19.00 — П. Коюгу — «Такая любовь». Спектакль Московского драматического театра имени Станиславского. Передача из Телевизионного театра. В антракте — Последние известия. 21.30 — История русской музыкальной культуры. П. И. Чайковский. Передача 1-я.

### ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. «Советская Украина» «Наш край». 12.20 — Концерт участников художественной самодеятельности. 12.50 — Последние известия. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Умные руки». 19.00 — «Ростки коммунистического труда». Советский музыкальный ансамбль. 19.30 — Опера С. Прокофьева «Дуэнья». Спектакль оперной студии Московской государственной консерватории. В антракте — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. Продолжение — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

## Привлекать молодежь к занятиям хоккеем и футболом

На очередном заседании секции футбола и хоккея с докладами «О привлечении молодежи в секции хоккея и футбола» выступили тренеры В. Козловский, В. Зимин. В докладе и выступлениях были отмечены недостатки, имевшие место в прошлом спортивном сезоне.

До сих пор мало молодежи занималось в секциях хоккея и футбола, часто срывались игры. Слабая дисциплина игроков, срыв тренировок приводили к тому, что календарные встречи по футболу проходили с проигрышем.

В последнее время положение несколько изменилось. С приходом новых тренеров регулярно проводятся занятия, посещаемость их хорошая, игроки стали активнее.

Секция постановила провести розыгрыши приза открытия зимнего сезона, а также розыгрыши первенства и кубка городов по хоккею с шайбой.

В. Суданов,

зам. председателя секции футбола и хоккея.